| Série d’exercice N° I# 4Maths II

Le plan P est rapporté a un repére orthonormé (O,ﬁ,if‘), on Zonre |2 points A et I d’affixes

Exercice N°1

, i 1
respectives 1,5. Soit £ le cercle de centre I et de rayon 5

1) Montrer que : M(z) €& <2/ ~(z+2)=0
On notre C'= {ze C telque 2|z|2 —(z+;) ;e(]}

7) Soit i"application T i"application de P\{¢} dans P qui & tout point Hi{z) associe ie point
|2
z(z -1)

M'(z') telsque: z2'=——5——
2|z —(z+%)

T
e ke e = YN - z —— LT

a) Montrer e poarww z< 87 ,ona - <ot
z

b) Montrer que pour tout ze C' ,ona z—z'=——————= . Endéduire que
Ez‘—zi-——\z'—ll |

¢)Construire M' connaissant M dans P\{¢}
3) soit M un point du cercle &' de centre O et de rayon r avec r>1

2) Montrer que M' est un point du segment [OM].

b) En déduire que OM'+AM ' '=r
Exercice N°2

Le plan complexe P est rapporté orthonormé (O,I_J:,V). Soit f I’application qui & tout point

-1 e
V70 V27

M(z) associe le point M'(z’) tel que z'= e On pose A(i) et B(-i)
‘ +1zz

1) Montrer que Déterminer |’ensemble D des points M tel que z'=z

2) Montrer que pour tout nombre complexe 7 les points A, M et M’ sont alignés

3) Soit ¢ le cercle de diamétre [OB].

a) Montrer que pour tout “point M € £\{0,B} , Ona : arg(z")= E+( i’@ﬁ,l’iﬁ'})hn]




b) Fn déduire que si M e {\{0,B} alors M" appartient ¢ une croite A que I’on précisera.
¢) Donner une construction du point M"' image d’un point M d¢ C

4) Montrer que si M €& 4, , alors M' milieu de [AM]

Le plan complexe P est rapport¢ orthonorme (O,ﬁj;) . On considére les points A et B
d’affixes respectives 1 et (-1) et on désigne par P' le plan privé de A.
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M'(z") telsque: z'=

1) a) Montrer que jz'! g iz: , Interpréter le resultat
b) Soit & le cercle de centre O et de rayon 1 Montrer que pour tout point M de £\{A}
ona f(M)=B
spoints M tel que z'=72

3) Soit M un point quelconque du plan privé de la droite (AB)et du cercle £ .

-

On désigne par M, I'image de M par la symetrie orthogonale d’axe (AB) ‘et par M'I'image
de M

MM  z- :
(MM, =2 .En déduire que les vecteurs M,M" et AM, sont

A
a) Montrer que = 7
. Aff(AM,)  |z-1

orthogonaux.
b) Montrer que les vecteurs M, M' et BM' sont orthogonaux.

¢) En déduire une construction géometrique du point M'




